

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

60.008/1

Belföldi hírek

budapest, 1982. augusztus 28. bel. s z o m b a t

sb0001 4 160 mtib1001

hazánkban lesz a maprjal kongresszusa - beiratkozás a gorkij nyelviskolára /1.rész/

1982. augusztus 28. - a napokban tartotta v.kongresszusát prágában az orosz nyelv- és irodalomtanárok nemzetközi szövetsége, a maprjal. a kongresszust követő karlovy-vary-i közgyűlés határozata szerint a szövetség soronlévő, vi. kongresszusát - négy esztendő múlva - budapesten rendezik meg. a tanácskozás témái várhatóan a tudományos hagyományok és az orosz nyelv és irodalom oktatásának új irányzatai lesznek. alkalom kínálkozik tehát arra, hogy a hazai nyelvtanárok képet adjanak külföldi kollégáiknak arról, miként folyik magyarországon az orosz nyelv oktatása.

a prágai tanácskozáson egyébként 72 országból több mint kétezren vettek részt; magyarországot is népes küldöttség képviselte. az immár 15 éve alapított szövetségnek ma már 60 országból mintegy 80 ezer orosz szakos tanár a tagja. a kongresszuson - miként a maprjal magyar szekciójának vezetői az mti munkatársának elmondták - a beszédkésztség fejlesztésének módszerei álltak a viták középpontjában. a többi között a filológusok oktatásának problémáit, az orosz-szovjet irodalommal kapcsolatos elméleti és gyakorlati kérdéseket is megvitatták a szakemberek.

a maprjal magyar szekciója a magyar-szovjet baráti társaság mellett működő gorkij nyelviskola. legfontosabb feladata az orosz nyelv iskolán kívüli oktatása, de segítséget ad az iskolai oktatási munkához is. az intézmény budapesten és öt megyében rendez

tanfolyamokat; az utóbbi években jelentkező igényeknek megfelelően az esti és a nappali órákban egyaránt indítanak kurzusokat, s a szaktanárok üzemekbe, intézményekbe kihelyezett foglalkozásokat is tartanak, és gyermek-tanfolyamokat is indítanak az általános iskolák felsőtagozatosai és a középiskolások számára. a gorkij nyelviskolán orosz nyelvű, cirill-betűs gépirást is elsajátíthatnak a jelentkezők, s az orosz anyanyelvűek számára magyar nyelvtanfolyamokat indítanak. a nyelvet már beszélők ugynevezett szintentartó, társalgási foglalkozásokon vehetnek részt, az egyetemre, főiskolára felvételiző középiskolások pedig előkészítő tanfolyamokra iratkozhatnak be. annak érdekében, hogy egy-egy csoportban megfelelő színvonalu munka legyen, a leendő hallgatókat felvételi beszélgetés alapján sorolják - nagyjából egyforma tudásuk szerint - osztályokba.

az októberben kezdődő orosz nyelvi órákra szeptember 1-től 17-ig lehet beiratkozni - szombat kivételével - délután 15 és 19 óra között az mszbt székházában /bp. vii. gorkij fasor 45. / /mti/

i/kj/ag rj ár hgy

00.10 280882 2557

-. -

sb0002 4 160 mtib1002

magyar filmek külföldön

1982. augusztus 28. - az elmúlt hónapokhoz hasonlóan szeptemberben is számos magyar film kerül a külföldi közönség elé. az egyesült államokbeli magyar filmhét-sorozat egyik fontos eseménye lesz a washingtoni american film institute-ban tervezett bemutatósorozat. az amerikai filmszakemberek és a közönség szeptember 6 és 13-a között tekintheti meg szabó istván bizalom, gothár péter ajándék ez a nap, makk károly egy erkölcsös éjszaka, huszárik zoltán szindbád, kézdi kovács zsolt a kedves szomszéd és fábrí zoltán fábián bálint találkozása istennel című filmjét.

frankfurtban szeptember 7 és 17-e között gyermekfilm-fesztivált rendeznek. a magyar filmművészetet palásthy györgy szeleburdi család című alkotása képviseli. a portugáliai figueira da foz-ban szeptember 9-én kezdődik a filmfesztivál. itt makk károly egymásra nézve, koltay gábor a koncert és dargay attila vuk című műveit mutatják be.

a szovjetunióban is láthatja a közönség szabó istván oscar-díjas alkotását, a mephistót. a világszerte nagy sikerrel játszott alkotást októbertől vetítik a szovjet filmszínházakban. /mti/

di/mm rj ag hgy

00.10 280882 1156

-. -

sb0003 4 160 mtib1003

a magyar nemzeti galéria felhívása

1982. augusztus 28. - a magyar nemzeti galéria kondor béla életművét reprezentáló kiállításra készül. a galéria szakembereinek tájékoztatása szerint nagyon sok kondor-alkotást őriznek magángyűjtők: nemcsak olyan festményeit, grafikáit, amelyeket eddig még nem tártak a közönség elé, hanem verseinek kéziratát, valamint maga készítette hangszereket és butorokat is. a galéria - ha hely hiányában nem is tudja bemutatni a teljes életművet - vállalkozott a tudományos értékű életmű-katalógus elkészítésére. ezért a magyar nemzeti galéria kéri mindazokat, akiknek birtokában kondor béla-alkotások vannak: keressék fel a galéria mai magyar osztályát személyesen vagy telefonon, és amennyiben lehetséges, kölcsönözzék a műveket a leendő kiállításra, illetve a tudományos munka céljából bocsássák időlegesen a kutatók rendelkezésére. /mti/

i cs/ab rj hgy

00.11 280882 0902

-. -

sb0004 4 150 mtib1004

aluminiumradiátor-export ausztriába

1982. augusztus 28. - a balassagyarmati fémipari vállalat megkezdte aluminiumradiátor alkatrészek exportját ausztriába. még az idén mintegy hatvan tonnányi új aluminium termék jut el nyugati szomszédunkhoz, négymillió forint értékben.

a balassagyarmati nagyüzem osztrák licenc megvásárlása alapján kezdte meg az energiatakarékos - szabályozható, elzárható - fűtőtestek gyártását. a szinte falhoz simuló, színesre eloxált radiátorok külső fémfelülete üzemközben langyos marad, a hozzáérőt nem égeti meg. ezért különösen bölcsődékbe és óvodákba célszerű beépíteni. a radiátor szelvényei hosszúságban és magasságban is variálhatók. az osztrák céggel történt megállapodás értelmében a jelenlegi nyers alkatrészek szállítását idővel a csiszolt, eloxált alkatrészek, később pedig a késztermék kivitele váltja fel.

a fémipari vállalat 1983-ban már száznegyvenezer, később évente kétszázezer négyzetméter aluminiumradiátort gyárt majd. ebből exportra az osztrák céggel évről-évre megkötendő megállapodás szerinti mennyiség kerül. /mti/

csiz/bgné/kö kgy hgy

00.12 280882 1115

-.-

sb0005 4 160 mtib1005

új szerzemények a győri xantus jános muzeumban

1982. augusztus 28. - kortárs festő-, grafikus- és éremművészek alkotásaival gyarapodott a győri xantus jános muzeum képzőművészeti gyűjteménye. az új szerzemények között van az idősebb nemzedéket képviselő mihályz pál: fényt kereső című lírai hangvételű temperája, kurucz d. istván téli olvadás című, a természet sokarcúságát megörökítő temperája és mácsai istván hasonló témájú olajfestménye, amely a különös tavasz címet kapta. a fiatal alkotók munkáinak sorából el kazovszkij balett című, színházi ihletésű olajképe, zámbo istván zöld macska piros egérrel című groteszk megfogalmazású olajfestménye és dienes gábor: vörös turbános című, egyes technikával készült kompozíciója került nemrégiben a közgyűjteménybe.

a muzeum átgondolt gyűjtőmunkával kutatja fel a szűkebb pátriában, győr-sopron megyében alkotó, illetve az onnan elszármazott művészek munkáit. e gondolat jegyében szerezte be a mosonmagyaróvári származású duschanek jános: veronese című olajképét, a soproni sz. egyed emma románkori kapurészletet ábrázoló érmét és az ugyancsak soproni sulyok gabriella mikrokozmosz című három részes grafikáját. a rába-parti város a témája palotás józsef győr című, három éremből álló sorozatának, amely szintén a közgyűjteményt gazdagítja. az új szerzeményeket rövidesen a közönségnek is bemutatják. /mti/

mzs/sza/kö kgy hgy

00.12 280882 1398

-.-

sb0006 4 160 mtib1006

a jános vitéz két változatban

1982. augusztus 28. - a kaposvári csiky gergely színházban megkezdődtek a kacsón pongrác-bakonyi károly-heltai jénő jános vitézének olvasópróbái. az új évadban két változatban mutatja be a társulat a dalművet: lesz egy felnőt és egy meseszerűbb, könnyedebb gyerekváltozata.

az október 22-re tervezett bemutatón vendégművészeket is láthat a közönség. hüvösvölgyi ildikó, a madách színház, illetve roczkó zsuzsa, a szolnoki szigligeti színház művésze felváltva játssza iluskát. a mostoha megszemélyesítője a hazai deszkákon mozgó pogány judit és csákányi eszter. a címszereplő spindler béla lesz. bagó szerepére ugyancsak ketten készülnek: bezeredy zoltán és gyuricza istván.

a rendező ascher tamás, diszlettervező donáth péter, a jelmezeket - vendégként - szakács györgyi tervezi. /mti/

gom/hné/kö kgy hgy

00.13 280882 0866

-.-

sb0007 4 180 mtib1007

szennyvztisztító telep

1982. augusztus 28. - siófokon elkészült és megkezdte próbaüzemelését egy szennyvztisztítótelep, amely naponta 10 ezer köbméter vizet tisztít. a balaton vízvédelmét is szolgáló létesítménnyel az itt üzemelő berendezések kapacitása kétszeresére emelkedett: a napi huszezer köbméter kapacitású szennyvíztelepre érkezik zamárditól balatonvilágosig terjedő partszakaszból a szennyvíz, s tisztítás után a sió csatornába kerül, amely elvezeti a balaton vízgyűjtőjébe. az üzembe beépített iszapvztelenítő berendezések a szennyviziszap korszerű kezelését is lehetővé teszik. a több héten át tartó próba után véglegesen üzembehelyezik a szennyvztisztító telep egész rendszerét. /mti/

kép/hné/kgymz hgy

08.00 280882 0739

-.-

sb0008 4 150 mtib1008

árvizvédelmi fejlesztés a zagyván

1982. augusztus 28. - befejező szakaszához érkezett és még az idén átadásra kerül a zagyva árvizvédelmi rendszerének első építési üteme. a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság 1979 óta dolgozik e térségben: a torkolattól számítva a jobb parton hat, a bal parton nyolckilométer hosszú árvizvédelmi töltést emelt, erősített meg. a folyó szászbereki szakaszánál, ahol az árvíz gyakran elöntötte a 32-es számú főközlekedési utat és veszélyeztette a települést, métfél kilométer hosszú betontámfalat építettek. a nagyobb árvíz esetére jászberény alatt négymillió köbméter vizet befogadó szükségtározót hoztak létre.

1983-tól a zagyva szolnok és jászalsószentgyörgy közötti folyószakasz védműveinek erősítésével, fejlesztésével folytatják a beruházást. a folyó jobb partján szolnoktól zagyvarékasig megközelítően tíz kilométer, a bal parton szolnok és jászalsószentgyörgy között 21 kilométer hosszú gátszakaszon megerősítik a töltéseket, és új védműveket építenek. a jeges ár veszélyeinek az elhárítására, a jégtorlódások megakadályozására néhány helyen a folyómedret is elterelik.

Gy

a zagyva teljes árvizvédelmi rendszerének a kiépítése 1988-ra fejeződik be. /mti/

end/kné/kgymz hgy

08.13 280882 1241

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

javítják a vasi mészszegény talajokat

1982. augusztus 28. - a terméseredmények növelése érdekében tovább javítják a vasi mészszegény talajokat. megyszerte hozzáfogtak e munkához: a nyugat-dunántuli meliorációs társaság szombathelyi főmérnökségének bányászai, gépcsoportjai ezekben a napokban több mint ötvenezer tonna kémiai javítóanyagot, mészszipot, lápi meszet szórnak ki a nagyüzemi földekre. jelenleg a répcelaki, ostffyasszonyfai, vasvári és petőmhályfai közös gazdaságok tábláin dolgoznak. a meszeztést tervszerűen összehangolják az egyéb munkákkal.

a meszeztés kedvezően érezteti hatását. a kémiai anyagoknak a talajba munkálásával, majd rendszeres pótlásával számos közös gazdaságban több növényt, lucernát, cukorrépat, kukoricát ott is biztonságosan termelhetnek, ahol a talajjavítás előtt erre nem volt lehetőség.

a megyében a most kiszorásra kerülő javítóanyaggal együtt ez évben összesen mintegy 120 ezer tonna mészszipot és lápi mész kerül a földekre. /mti/

lér/kgymz hgy

08.26 280882 1016

Gy

-.-

sb0010 4 160 mtib1010

spanyolországba utaztak a gyomaendrődi táncosok

1982. augusztus 28. - a spanyolországi palma de mallorca-ba, nemzetközi folklór fesztiválra utazott a gyomaendrődi körösmenti szövetkezeti néptáncgyűttes. szombaton reggel indultak a táncosok és a zenészek a találkozóra, ahol hazánk néptánc kincsével lépnek a zsűri és a közönség elé. a több mint egy hetes turné alkalmával a versenyen túl szakmai tapasztalacszeréken is részt vesznek. /mti/

bty/mz pp

09.43 280882 0469

--

sb0011 4 150 mtib1011

olaj helyett gáz - ezer tonna olajkiváltás

1982. augusztus 28. - a szot dél-balatoni üdülőigazgatósága a tó somogyi partján lévő több üdülőjében a drága olajjal történő fűtést és a konyhákban a sütés-főzést gázzal váltja fel. ezek a munkák jó ütemben haladnak: már gázzal sütnek-főznek és fűtenek a siófoki csepel üdülőben, a balatonföldvári szot központi étteremben, és még ebben az évben befejeződik a siófoki ezüstpart és bányász üdülők, valamint konyhájának átalakítása is. ezzel az igazgatóság évente mintegy ezer tonnányi „olaj kiváltását”, teszi lehetővé, arról nem is beszélve, hogy a gázenergiával történő fűtés, sütés-főzés nemcsak hogy olcsóbb, hanem higiénikusabb is. /mti/

káp/rj pp

09.44 280882 0715

Guz

--

sb0012 4 170 mtib1012

szarvasbőgés

1982. augusztus 28. - megkezdődött a szarvasbőgés a szigetközi duna ártéren, a hanságban és a sopron környéki erdőkben. a vadászat szeptember elseje helyett több vadásztársaság területén már szombaton megkezdődött. csupán a szigetközi duna ártéren szeptemberben - a bőgés idején - 40 jól fejlett bika kilövését tervezik. a tájegységen várhatóan közel 500 bika leli halálát az őszi szarvasvadászat során. sok külföldi vadászt is várnak szarvaslesre, elsősorban ausztriából, a német szövetségi köztársaságból és olaszországból. a vendég-vadászok számára kényelmes vadászházak állnak rendelkezésre. a feleségek, hozzátartozók számára városnézéseket, lovas turákat, kirándulásokat szerveznek a vendéglátó vadásztársaságok. /mti/

csér/mz pp

09.50 280882 0765

--

sb0013 4 160 mtib1013

százéves a hevesi önkéntes tűzoltó egyesület

1982. augusztus 28. - száz éve alakult meg heves nagyközségben az önkéntes tűzoltó egyesület. az évforduló alkalmából jubileumi ünnepséget tartottak szombaton hevesen, a járási művelődési központban. lukács béla alezrejes, a heves megyei tűzoltóság parancsnoka méltatta a hevesi önkéntes tűzoltók áldozatos munkásságát, amellyel generációk egymást követve egy évszázadon át, sokszor a legegyszerűbb eszközökkel, bátorságukkal és önzetlenségükkel álltak a falu tűzbiztonságának védelmében.

ezután belügyminiszteri kitüntetésekkel adtak át több hevesi önkéntes tűzoltónak, kimagasló érdemeiért. a haza szolgálatáért érdemérem aranyfokozatát kapta csabai jános önkéntes tűzoltó parancsnok. az országos tűzoltó parancsnokság a jubileum alkalmából serleget adományozott heves nagyközségnek.

az ünnepség alkalmából a hevesi járási művelődési központban kiállítás nyílt, amelyen dokumentumok, oklevelek, versenyeken nyert serlegek, szolgálati eszközök szemléltetik a hevesi önkéntes tűzoltók százéves multját és jelenlegi felkészültségüket. /mti/

kov/lné/mz pp

10.01 280882 1129

sb0014 4 150 mtib1014

építőipari kisvállalkozások - sok helyen a hét végén is dolgoznak /1.rész/

1982. augusztus 28. - az építésügyi ágazatban gyorsuló ütemben jönnek létre a kisvállalkozások, amelyek jól kiegészítik a vállalatok, szövetkezetek tevékenységét, szolgáltatásait. a leányvállalatokkal, kissovetkezetekkel együtt eddig 541 kisvállalkozás alakult, s ennek nagyobb része - 161, illetve 127 - vállalati és magánkezdemenyezésű gazdasági munkaközösség, amelynek tagjai gyakran a hét végét is munkával töltik.

a 2. sz. fővárosi építőipari vállalatnál az április óta alakult 70 vállalati gazdasági munkaközösség nagyobb része dolgozott a mostani szombaton: egyebek között a vi. kerületben a sziv, aradi, bokányi dezső és kmetty utcai lakótömb megfiatalításán, valamint a Lenin körúti és a kertész utcai sortatarozáson. két kőfaragó munkaközösség a váci utcában az új belvárosi üzletközpont homlokzati burkolatékességeit készítette. pfeifenroth lászló vezetésével a lakatos és bádigos munkaközösség a váci uti szakmunkásképző iskola új kazánházi kéményének lemezburkolatát szerelte fel.

több mint 600-an, elsősorban a legnagyobb szakismerettel rendelkező munkások dolgoznak a 2-es számú építőipari vállalat gazdasági munkaközösségeiben. megalakulásuk óta a kisipari díjtételek szerint mintegy 6 millió forint - ami természetesen még adózásra köteles -, termelési értékben számolva pedig megközelítően 20 millió forint értékű tatarozási és egyéb építési munkával járultak hozzá szabadidejükben a főváros épületvagyonának felújításához, védelméhez. az építési idény végéig várhatóan még mintegy tízmillió forint értékű munkát végeznek el.

székesfehérváron, az alba regia építőipari vállalatnál mintegy fél éve működő 26 gazdasági munkaközösség tagjai is kihasználták a hét végét. kislángon a helyi termelőszövetkezet sertéstelepének szellőzőberendezését szerelte a 17-es számú, agárdon egy hétvégi ház fűdémpaneleit emelte helyére a 10-es számú, az ikarus székesfehérvári gyárában a szerelőcsarnoki darupálya kábeleit és világítóberendezéseit helyezte el a 2-es számú vállalati gazdasági munkaközösség. az előzetes számítások szerint az alba regia vállalati gazdasági munkaközösségei ebben az évben 15-20 millió forint értékű munkát végeznek, főként olyan épületfelújítási és karbantartási feladatokat, s hétvégi házépitést, amit alig vagy egyáltalán nem vállalt az anyavállalat. a munkájukhoz szükséges kiegészítőket, darukat és más berendezéseket a vállalattól bérlik.

/folyt.köv./

nj -
10.04 280882 2503

Gy

--

sb0015 4 150 mtib1015

építőipari kisvállalkozások.. /2.rész/

borsodban az utóbbi hónapokban különböző szolgáltatások bővítésére egy híján száz vállalati és magánkezdemenyezésű gazdasági munkaközösség alakult, amelynek egynegyede építőközösség. szombaton kétnapos nagy munkára vonult fel a borsodi vegyikombinát vállalati mélyépítő gazdasági munkaközössége, amely a hétvégi munkaszünet idején elvégzi a bonamid üzem berendezéseinek javításához és karbantartásához szükséges bontási, alapozási és egyéb építési munkákat. a komárom megyei távhőszolgáltató vállalat tatabányai épületgépészeti gazdasági munkaközössége szombaton négy munkahelyen dolgozott. egyebek között az utolsó simitásokat végezte egy családi ház központi fűtőberendezésén, s folytatta a korábban kezdett korszerűsítési munkákat a tatabányai alumíniumkohó hőközpontjában. a május óta működő munkaközösség a számítások szerint az év végéig másfélmillió forint értékű munkával járul hozzá új épületgépészeti és fűtőberendezések szereléséhez, a régiék karbantartásához és új szabályozószerkezetek beépítésével a hőenergia gazdaságosabb felhasználásához.

a szolnoki építőipari szövetkezet hat ipari szolgáltató szakcsoportja szombaton egy szolnoki 80 lakásos lakóház kivitelezésén a még hátra lévő 40 lakás víz-, villany- és fűtővezetékeit szerelte. a szolnok megyében megalakult 36 építőipari kisvállalkozás jelentősen bővítette a kínálatot: új lakóházakat és különböző gazdasági épületeket tervez, kivitelez, és sok egyéb építési és javítási szolgáltatással is a lakosság rendelkezésére áll.

az országban jelenleg újabb 50 építőipari kisvállalkozás alapítási ügyeit intézik a különböző vállalatok, hatóságok, s a jelzések szerint további 357 építőközösség szervezése is megkezdődött. /mti/

sb/zsi/bas/ber/end/rj sl pp

10.05 280882 1789

Gy

--

sb0016 4 150 mtib1016

kistermelők tapasztalatcseréje

1982. augusztus 28. - a fiatal zalai mezőgazdasági kistermelők megyei tapasztalatcseréjét rendezték meg szombaton - kisz védnökséggel - zalaszentgróton. a találkozón 250 - munka mellett - kertészkedéssel, kisállattenyésztéssel, sertéshizlalással, tejtermeléssel foglalkozó tsz-tag, ipari munkás, műszaki értelmiségi, alkalmazott és más foglalkozású gazdálkodó vett részt és cserélt tapasztalatot. a szakmai tanácskozást követően felkerestek több, ugynevezett mintaudvart és mintakertet, ahol például a barkácsolt önteteket, illetve zöldségtermesztési módszereket tanulmányozták. a második gazdaság művelői nem csupán hobbiból dolgoznak szabadidejükben és a családtagok bevonásával, hanem árutermeléssel foglalkoznak. van közöttük aki 30-50 hizottsertést, többszáz nyulat s más haszonállatot, több tonna zöldségfélét ad át a felvásárlószerveknek. eredményes munkájukhoz a tsz-ek háztáji agrónomusai adnak szaktanácsot. /mti/

tóa/kné/mz pp

10.29 280882 0987

-.-

sb0017 4 160 mtib1017

jurisics harcosaira emlékezett kőszeg /1.rész/

1982. augusztus 28. - a török ostrom 450. évfordulójáról emlékeztek meg szombaton kőszegen. a határszéli kisváros zászlódiszbe öltözött a nevezetes évfordulón, s a lakosság tömegesen vett részt a hős elődökre való emlékezés minden aktusán.

az emlékünnepségre délelőtt a várban került sor. az egykori kapitány, jurisics miklós szobránál a bm határőrség diszalegysége tisztelgett, majd sor került az ostromra emlékező nagyméretű bronz dombormű - lesényei mártia munkácsy-dijas, érdemes művész alkotása - avatására. a himnusz elhangzása után preininger ferenc, a városi tanács elnöke idézte fel 1532. augusztusát, amikor a tragikusan egyenlőtlen harcra vállalkozott a magyar, horvát és német katonákból, polgárokból, jobbágyokból álló védelem: mintegy százszoros túlerő ellen huszonöt napig tartotta a gyengén megerősített, tulajdonképpen védhetetlen várat, időt adva ezzel a gyülekezéshez az egész Európából érkező, a törököt néhány héttel később Ausztriából visszaverő keresztény seregek. a domborműnél és a várvédő kapitány szobránál a szózat hangjaira helyezték el a hősök

Gyzi

előtt tisztelgő utódok, kőszeg mai polgárai az emlékezés, a kegyelet koszoruit.

innen felhasználható 17.00 órától!

délután a vár Lovagtermében tudományos emlékülést tartottak. az ülésen benda kálmán, a történelemtudományok doktora elnökölt, és sinkovics istván kandidátus tartott előadást „szulejmán szultán hódító hadjáratai és kőszeg ostroma”, címmel, s az előadást korreferátumok egészítették ki - az ostrom lefolyásáról, jurisics miklós személyéről, valamint a korabeli harcászati várívívási módzatairól.

a tudományos ülés keretében mutatták be az évfordulóra megjelent könyvet, bariska istván kőszegi főlevéltáros csaknem háromszáz oldalas munkáját. a kőszeg ostromának emlékezete címet viselő, vas megye tanácsa és kőszeg város tanácsa támogatásával megjelentetett könyv az ostrommal foglalkozó, arra vonatkozó magyar, nyugati és török forrásokat tartalmazza térképekkel, gazdag képanyaggal.

/folyt.köv./

rj -
10.32 280882 2124

-.-

sb0018 4 160 mtib1018

trebicsi turné

1982. augusztus 28. - négynapos vendégszereplésre, csehszlovákiába utazott szombaton a zalaegerszegi kiszöv táncegyüttes. a 35 tagú csoport trebicsben lép fel, s közreműködője lesz az ottani hagyományos aratási ünnepségnek is. mindkét alkalommal az idei egervári esték keretében nagy sikerrel előadott, magyar néptáncokból összeállított műsorukat mutatják be. /mti/

tas/kné/mz pp

10.32 280882 0412

Gyzi

-.-

bel

- 14 -

1982.08.28.

sb0019 4 130 mtib1019

jurisics harcosaira... /2.rész/

magyar-török harcok, oszmán-török emlékek elnevezéssel nyílt meg a tábornokházban a magyar nemzeti múzeum, az iparművészeti múzeum és a vas megyei múzeumok anyagából az a kiállítás, mely a korszak legdiszesebb fegyvereit, harci ruháit, a török ötvösművészet és szőnyegkészítés kiemelkedő darabjait tárja a néző elé, bemutatva a magyar fegyverzetet, viseletet, tárgyi kulturát ért keleti hatásokat.

innen felhasználható 19.00 órától!

este ünnepi műsort adtak a város művészeti együttesei, amelyben - többek között - hans sachs, balassi, kölcsény és kodály szerzeményeit hallhatta a lovagterem nagyszámu közönsége.

az évforduló alkalmából kőszegi város tanácsa jubileumi emlékplakettet alapított, s ezt a városért az elmúlt esztendőknél legtovább tett személyek, intézmények, kollektívák kaphatják meg. a jurisics portréját és a várat ábrázoló bronzplakettet - kiss sándor, munkácsy-dijas szobrászművész alkotását - szombaton este vették át az első kitüntetettek.

az évfordulóra a vasi szemle kőszegi különszámot jelentetett meg. /mti/

kre/rj pp

10.41 280882 1158

Gp

.-.

bel

- 15 -

1982.08.28.

sb0020 4 180 mtib1020

rövidebb szoknyák, sok kötött holmi

1982. augusztus 28. - az öltözködésben a variálhatóság fontosabb mint valaha, - hangzott el az okisz labor és a budapesti könnyűipari szövetkezetek szövetségének szombati sajtótájékoztatóján, melyet a duna intercontinental szállóban tartottak az ideoi őszi, téli divatról.

az hűvösebb hónapokban továbbra is a természetes alapanyagok - a gyapju, a selyem, a pamut, a len - dominálnak. a kellemes viseletek egyre inkább kiszorítják a szintetikus anyagokat. a színek skálája széles, de a zöld, a barna, a bordó árnyalatai, a fekete, a fehér, és a gyöngyszürke variációi különösen jellemzők az ideoi őszi.

a női öltözékek rendkívül változatosak, néhány ujszerű varrás azonban sajátos jelleget ad a lányok, asszonyok divatjának: a vállak fodorral, huzással készülnek, kis válltömészel szélesítettek, a ruhák vonala válltól térd felé szűkül, a szoknyák hossza - most már visszavonhatatlanul - rövidül, és különösen fontos szerepet kapnak a kiegészítők. a szoknyák hangsúlyozzák a nőiességet, keskeny öv emeli ki a derék karcsúságát, sok huzás, fodor adja a bőséget. a nadrágok között újdonság az oldalt hajtással bővülő forma.

a férfiak divatjában a kabátok, nadrágok fazonja többnyire hagyományos, újdonságként megjelent az elől végig gombos zakó és a karcsúsított háromgombos, ugynevezett, „lovaglő”, zakó. változatlanul elegáns a mellény. a gyerekek divatjára hatással van a felnőttek módija. ruhatárunkban az őszi és a téli hónapokban elsősorban a sportos jellegű, nadrágos, dzsekis, overálos és steppelt kabátos öltözékek játszanak kiemelt szerepet.

a vastag, kézikötésű kabátok, pulóverek, mellények, a kötött harisnyával együtt viselendő pulóverruhák mintáiban és vonalvezetésében a népies, északias formák, elemek uralkodnak. jellegzetességük a finom színösszeállítás. a cipők igazodnak az öltözködés összképéhez, a sarok magasság 3 és 7 cm között váltakozik, a cipők jellege szerint. /mti/

bi/rj pp

10.43 280882 1979

Gp

.-.

sb0021 4 180 mtib1023

traumatológusok konferenciája pécsen

1982. augusztus 28. - pécsen szombaton befejezte munkáját a magyar traumatológus társaság háromnapos konferenciája, amelyen tizenöt európai és tengerentúli országból félezer orvos vett részt. a traumatológia a sebészetnek és a sérülésekkel foglalkozó ága. a mostani tanácskozáson a baleseti sebészet új vizsgálati és műtéti eljárásaival, valamint az új műszerek alkalmazásával foglalkoztak a szakemberek.

a konferencián elmondták, hogy az utóbbi években ugrásszerűen megnőtt a balesetek száma, s ami különösen aggasztó: fokozódott a balesetek súlyossága. a halálozási okok között ma már a harmadik helyen szerepel a munkahelyen, a közlekedésben, az utcán, az otthonunkban és egyebütt elszenvedett baleset. a városi életmód jellegzetes sérülése a kéz, a térd, a sarokcsont és az ugrócsont törése, ezért mind a hazai, mind a külföldi traumatológusok nagy figyelmet szenteltek ennek a kérdéscsoportnak.

világszerte - nálunk is - meggyorsult a traumatológia fejlődése, éppen a balesetek számának és súlyosságának növekedése miatt. hazánkban ma már negyvenhárom önálló kórházi, klinikai traumatológiai osztály működik. az utóbbi időben új módszereket sikerült kidolgozni a térdizületi törések és szalagsérülések gyógyítására. mind szélesebb körben és egyre jobb eredménnyel alkalmazzák a replantációt, azaz a helyreállító sebészetet, ami új távlatokat nyitott a traumatológia előtt. a kéz a legfontosabb munkaeszközünk, ezért úgy foglaltak állást az orvosok, hogy a kéz kisebb sérülései is gondos kezelést igényelnek; erről a témáról nyolcvannál több előadás hangzott el.

a konferenciának otthont adó pécsi orvostudományi egyetemen több mint egy évtizede folyik traumatológiai kutatómunka, s eredményei ma már nemzetközi viszonylatban is ismertek és elismertek. kiváltképpen a kézsérülések műtéti kezelésében értek el kitűnő eredményeket a pécsi traumatológusok. nemrégiben - mint emlékeztető - egyedülálló műtétet hajtottak végre: visszavarrták egy férfi baleset következtében leszakadt karját. /mti/

igó/rj pp

11.11 280882 2076

Gy

--

sb0022 4 160 mtib1024

szegedi táncosok dániában

1982. augusztus 28. - a 350 tagú szegedi táncgyűttes a napokban véget ért bulgáriai szereplés és a következő csehszlovákiai ut között egy 11 tagú kamaracsoporttal koppenhágában képviselteti magát a herstedernes nevű ottani táncgyűttes jubileumi ünnepein. a szegedi csoport szombaton indult utra dániába, ahol a világ minden tájáról érkező együttesekkel közösen ünneplik a jubiláló dán táncosokat. az augusztus 28-tól szeptember 5-ig tartó programban a szegediek jellegzetes magyar táncokkal lépnek színpadra. /mti/

dob/rj pp

11.14 280882 0571

--

sb0023 4 180 mtib1025

honvédelmi napok mohácson

1982. augusztus 28. - az 1526-os mohácsi csata évfordulója és a fegyveres erők közelgő napja alkalmából honvédelmi napok kezdődtek a duna-parti városban. az mhsz baranya megyei vezetősége és a mohácsi városi pártbizottság által szervezett eseménysorozatnak az a célja, hogy felkeltse az érdeklődést - főképpen a fiatalok érdeklődését - a honvédelmi munka iránt. bemutatják a honvédelmi szövetség, valamint az mhsz klubjainak tevékenységét. egy évtized óta ez a legnagyobb szabású honvédelmi bemutató program baranya megyében. ez alkalommal avatták fel az mhsz mohácsi lőterét és mindjárt lövészversenyt is rendeztek az új pályán. a versenyen részt vett baranya ndk-beli testvérmegyéjének, schwerinnek a csapata is. a város központjában, a széchenyi téren, a haza védelmét szolgáló technikai eszközökből nyílt kiállítás, a művelődési központban pedig honvédelmi témájú filmeket vetítettek.

a vasárnap látványos földi, vízi és légi bemutatót tartanak az mhsz klubjai. a programból kiemelkedik a műrepülés, a helikopterből történő ejtőernyős ugrás, hőlégballon és könnyűbuvár bemutató, s a viziparádé a dunán. a mohácsi szabadtéri színpadon - baranya több nemzetiségű voltának kifejezéséül - magyar, német és horvát népi együttesek adnak folklórműsort. /mti/

igó/mz/ pp

11.16 280882 1320

Gy

--

sb0024 4 150 mtib1026

uj nővér-orvos szálló szolnokon

1982. augusztus 28. - beköltöztek az első lakók a szolnok megyei tanács hetényi géza kórházának új nővér-orvos szállójába. a kórház fejlesztési programjához tartozó kétszintes épület berendezett szobái nyolcvan egészségügyi dolgozónak biztosítanak második otthont, emellett négy kétszoba összkomfortos szolgálati lakás is van benne, amelybe az ősszel a pályakezdő orvosok és családjai nyernek elhelyezést. a harminckét millió forint értékű beruházás első szakaszában harminc nővér foglalta el szállodai szobáinak is beillő, szépen berendezett szálláshelyét. a kórház területén felépült modern szálló után az ősszel a 400 ágyas új kórházi pavilon is átadásra kerül. /mti/

end/rj pp

11.20 280882 0729

--

sb0025 4 160 mtib1029

uj iskolák nagyörösön, sopronban és szolnokon

1982. augusztus 28. - a jövő héten megkezdődik a tanítás. számos városban és településen új iskolákban kezdenek meg, vagy folytathatják tanulmányaikat a diákok. szombaton három városban újabb iskolákat adtak át rendeltetésüknek.

nagyörösön, egy évvel korábban a tervezettnél, elkészült a város új, korszerűen felszerelt 16 tantermes általános iskolája, melyben csaknem 1100 gyerek kezdeni meg a tanulást ebben a tanévben. az építkezés költségei meghaladták a 81 millió forintot. az iskola működésével megszűnik a városban a kétműszakos tanítás, s lehetővé válik az eddigi 22 szükségstanterem közül ötnek a megszüntetése. az új oktatási intézményt tornateremmel, természettudományi előadóteremmel, könyvtárral, valamint 600 porció főzésre alkalmas konyhával és ebédlővel is felszerelték. az építők jó munkáját igazolja, hogy a kivitelezési munkákat husz hónap alatt befejezték.

szolnokon szombaton két 16 tantermes általános iskolát is átadtak rendeltetésének. a létesítmények közül a török utcai a város ének-zenei tagozatos iskolájaként működik. a gyerekek oktatását zeneterem segíti. a másik iskolát, a széchenyi városrészben építették fel. lényeges változás a tanulók életében az, hogy az új

Gy

oktatási intézmények működése lehetővé teszi a városban az egyműszakos oktatást.

innen felhasználható 17 órától!

sopronban is 16 tantermes általános iskolát avattak szombaton. az új oktatási intézmény a tizezer lakosu jereván lakótelep második általános iskolája. a háromszintes épületet a győr megyei állami építőipari vállalat építette fel mintegy 48 millió forintos költséggel. a tantermeken kívül tágas tornaterem, ezen adagos konyha és diákétterem kapott helyet a létesítményben, melyben 800 diák kezdi meg a tanulást. könyvtára lakóterületi feladatokat is ellát: a növendékeken kívül a lakótelep felnőtt olvasói is igénybe vehetik szolgáltatásait. /mti/

vir-laz-mzs/mz pp

12.19 280882 2062

--

sb0026 4 150 mtib1030

ünnepélyes kézfogás a föld alatt

1982. augusztus 28. - meleg kézfogással köszöntötte egymást szombaton délelőtt a márkushegyi bányában, 320 méter mélységben vincze istván, az üzem eocén szocialista brigádjának vezetője és sill ferenc, az aknamélyítő vállalat karikás frígyes szocialista brigádjának vezetője. egy nagy munkasikert zártak ezzel az ünnepélyes aktussal: ahogy bányásznyelven mondják, lyukasztottak. a bánya két különböző pontjáról egy közös irányba haladó feltáró brigádok találkoztak, s ezzel elkészült az üzem egyik legjelentősebb fővágata.

a nagy kiterjedésű bányában egymástól 3100 méter távolságra lévő légakna, valamint a beszálló akna között teremtdött meg az „összeköttetés”. az „út”, kétharmadát az eocén brigád, a többit az aknamélyítők hajtották ki. a három évvel ezelőtt kezdődött vágathajtás nehéz feladatot jelentett, ugyanis a végletek jellemezték a kőzetviszonyokat. gyakran olyan kemény „falba”, ütköztek, hogy a jövesztőgépek nem tudtak megbirkózni vele. ilyenkor furni, robbantani kellett, ugyanakkor számos helyen olyan laza volt a kőzet, hogy csak többszörös biztosítás után tudtak tovább haladni.

Gy

az új fővágat nagyon jelentős a bánya életében. megkezdhetik az északi 2-es mező, és tovább folytathatják a déli mező feltárását. ez pedig lehetőséget ad a termelés újabb növelésére. az ideig, nem egészen egymillió tonnás tervvel szemben jövőre már több mint egymillió tonnát kell felszínre küldeniük, s az eredetileg tervezettnél hamarabb, 1989-re el kell érniük az évi 2.4 millió tonnás termelést. ez csaknem annyi, mint az összes oroszországi bányák 1981. évi terve volt. /mti/

ber/rj pp

12.22 280882 1654

-.-

sb0027 4 130 mtib1031

ifjúsági találkozó szeliden

1982. augusztus 28. - szombaton kezdődött a dunapataji szelidi tónál a fiatalok hagyományos politikai találkozója, amit ezúttal is a szolidaritás jegyében rendeznek meg. a kétnapos program szombaton népművészeti vásárral, kiállításal, utcaszínházzal kezdődött, vasárnap a szabadtéri színpadon nemzetiségi néptáncgyűttek mutatkoznak be. a strandon a kecskeméti tanyaszínház társulata plautus: amit szabad jupiternek című komédiáját mutatja be. sor kerül különböző sportvetélkedőkre, sakk-szimultánra, strandbálra és reggelig tartó táncbálra is. a szelidi programba bekapcsolódtak a mezőgazdasági ifjúsági és pályaválasztási napok 82 bács-kiskun megyei rendezvényének résztvevői, s a mezőgazdasági üzemek amatőr művészeti csoportjai műsort adtak. /mti/

László/bné/mz pp

12.44 280882 0813

Gy

-.-

sb0028 4 180 mtib1032

időjárásjelentés /1.rész/

1982. augusztus 28. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton 13.00 órakor:

a balkán-félszigeten, a kárpát-medence keleti részén, továbbá a kelet-európai alföldön a hajnali, reggeli pára megszűnését tulnyomóan napos, száraz idő követi. a délebbre fekvő területeken a hőmérséklet csúcserőke általában 3-7 fokkal meghaladja az ilyenkor szokásosat.

a kola-félsziget feletti középponttal ciklon örvénylik. áramlási rendszerében óceáni eredetű hűvös és páradus léghullámok vonulnak a szárazföld belseje felé. a földközi-tenger nyugati medencéjétől az alpok térségén, valamint lengyel-síkságon át egészen a fenn-öbölíig több száz kilométer szélességű felhő és csapadéksáv húzódik. ez az időjárási front lassan halad kelet felé. emiatt valószínű, hogy a nyári, meleg időjárást egyre több helyen felhős, esős idő váltja fel.

hazánkban pénteken eleinte tulnyomóan derült idő volt. később - főként a nyugati országrészben - időnként már megnövekedett a felhőzet. a több órás napsütés hatására a délutáni órákra 25 és 31 fokig melegedett fel a levegő. viszonylag enyhe volt az éjszaka. szombat hajnalra 12 és 17 fokig csökkent a hőmérséklet. ma a hajnali óráktól délnyugat felől újabb felhősödés kezdődött. a dunántúlon néhány helyen gyenge eső, futó zápor is kialakult. a hőmérséklet 11 órakor 20 és 27 fok között váltakozott.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 22 fok volt.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 23,2 fok volt, ez 3,3 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 25 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 mbár, alig változik.

a vasárnap estig várható országos időjárás:

nyugaton, délnyugaton általában erősen felhős lesz az ég, gyakori esővel, záporosóval. az ország többi részén viszont csak időnként valószínű jelentősebb felhősödés és elszórt záporosó. az északi, északkeleti szél mindenütt megélénkül, az északnyugati, nyugati országrészben megerősödik. a hőmérséklet hajnalra 13 és 18,

Gy

bel

- 22 -

1982.08.28.

vasárnap délutánra nyugaton 18 és 23, az ország többi részén 23 és 26 fok közé várható.

a duna vizállása budapestnél 246 cm, a hőmérséklete 19 fok.

/folyt.köv./

rj -
12.46 280882 2287

-. -

sb0029 4 180 mtib1034

időjárásjelentés /2.rész/

budapesten vasárnap reggelig:

időnként erősen befelhősödik az ég és átmeneti zápor is valószínű. megélénkül az északias szél. a hőmérséklet késő este 21, hajnalban 15 fok körül valószínű.

a balatonnál szombat estig:

változóan felhős idő várható és záporosó, esetleg zivatar is lehet. a szél zivatar esetén átmentileg megerősödik. a tó vize 22 fokos marad. a levegő délután 26, késő este 22 fok körüli hőmérsékletű lesz. /mti/

rj pp

12.49 280882 0562

Gp

-. -

bel

- 23 -

1982.08.28.

sb0030 4 150 mtib1037

Lottónyeremények

1982. augusztus 28. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 35. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt. a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következő:

4 találatos szelvénye 28 fogadónak volt, nyereményük egyenként 297 027.- forint,

3 találatos 3 223 fogadónak volt, nyereményük egyenként 1.290 forint.

a 2 találatos szelvények száma 130 624 darab, ezekre egyenként 32.- forintot fizetnek. /mti/

rj pp
13.33 280882 0489

-. -

sb0031 4 150 mtib1039

hétvégi mezőgazdasági körkép/1.rész/

1982. augusztus 28. - a hétvégén is országszerte dolgoztak a földeken. gyors ütemben folyt a betakarítás, a gyümölcs és zöldségfélék szedése, s a legtöbb gazdaságban már hozzáláttak a talaj előkészítéséhez és az őszi kalászosok vetéséhez is.

bács-kiskun megyében 1500 traktor készíti az őszi magágyát. megkezdődött a repce vetése. szeptember elejével hozzálátnak a rozs és a pillangosfélék, majd a buza vetéséhez is, így a hagyományosnál mintegy 10 nappal előbb fognak hozzá a kenyérnek való földbeszórásához, s ezzel a növény télállóságát segítik. a magágyaknak 60 százaléka már készen van, másutt pedig több műszakban dolgoznak a traktorok.

somogy megye mezőgazdasági üzemeiben a drávától a balatonig gyakorlatilag végeztek a másodnövények vetésével, s a gépek hozzáláttak az őszi kalászosok és a repce - mintegy 90 ezer hektárnyi területen - magágy készítéséhez. több helyen elkezdték a silókukorica betakarítását is. a kedvező időjárás hatására mintegy 1500 hektárnyi területen lévő silókukoricát meghagynak őszi szedésre, szemesterménynek.

Er

az ország egyik legnagyobb burgonya termelő üzemében, a dél-somogyi állami gazdaságban, ahol 800 hektáron termelik e fontos élelmezési cikket, jelenleg naponta közvetlenül a táblákról 600 tonnát szállítanak a fővárosba. szeptembertől már napi 900 tonnát küldenek, így a gazdaság lesz budapest legnagyobb burgonya szállítója.

szolnok megye határában munkához láttak a cukorrépa betakarító gépek és ezzel kezdetét vette a nagy őszi betakarítási munka. a megye mintegy tizenhatezer hektárnyi répaföldjén beérett termést elsők között a mezőhéki táncsics, a zagyvarékasi béke, a cibakházi vöröscsillag tsz, illetve a héki állami gazdaságban takarítják be, de dolgoznak más nagyüzemek gépi birgádjai is. a talaj az elmúlt napok eszései következtében meglehetősen porhanyos, így könnyűszerrel kerülnek a felszínre az egy-két kilós répafejek.

/folyt.köv./

nj -
13.55 280882 1981

-. -

sb0032 4 150 mtib1040

hétvégi mezőgazdasági körkép /2.rész/

a szolnoki cukorgyár a külterületen husznál több átvevőhelyet készített elő a termés fogadására, de felkészült a gyártelepi zavartalan átvételre is. hétfőn kezdik meg a földekről szombat, vasárnap betakarított répa átvételét. a gyár szeptember 1-én és 2-án üzemi főpróbát tart, és 3-án már napi ötezer vagonos teljesítménnyel indul a feldolgozási szezon. a kisalföldön a nagyüzemi és a háztáji kertészetekben szintén ezrek dolgoztak, szedték a zöldségféléket és a burgonyát. győr környékén megkezdték a korai szőlőfajták szüretelését is.

heves megye zöldségtermelő tábláin szombaton is folytatták a betakarítást és a zöldségfélék felvásárlását. a hét végén az utolsó görögimnye szállítmányokat indították utnak, és nagy mennyiségű paradicsomot, paprikát szüreteltek. csemegeszőlőből mintegy 400 mázsát küldtek piacra. a heves megyei zöldségt vállalat szombaton 20 ezer mázsa zöldséget vásárolt fel, ennek felét a heves megyei boltok ellátására küldték, a másik felét pedig az ország iparvidékeire és külföldre szállították. /mti/

i/káp, lász, end, cser, pf rj pp

14.01 280882 1122

Er

-. -

sb0033 4 150 mtib1041

megyei szántóverseny tabajdon

1982. augusztus 28. - a magyar agrártudományi egyesület fejér megyei szervezete megyei szántóversenyt rendezett szombaton tabajdon, az arany kálász tsz-ben. fejér megye legjobb 16 traktorosa a kgst nemzetközi versenyszabályzata alapján mérte össze tudását, például a barázdamélység - egy milliméter eltéréssel - 24 cm-es kellett legyen. a szántóversenyt három csoportban, a három, a négy-öt és a hat-hét ekefejes kategóriában rendezték meg, s a legjobb versenyzők a kategóriagyőzelem mellé a mae, a kisz járási bizottsága, a teszöv és a ksze növénytermesztési rendszer különdíját is átvehették. /mti/

zsi/rj pp
14.03 280882 0657

-. -

sb0034 4 150 mtib1042

kincsesbányaiak a legjobb vájárok

1982. augusztus 28. - a fejér megyei bauxitbányák csapata lett az első a iii. országos vájárvetélkedőn. a győztes csapat tagjai - ördög lászló, török gábor és zarándok józsef - kincsesbányai vájárok, jutalmul külföldi utazást nyertek. a második helyre a borsodi szénbányák csapata került, a harmadik helyen pedig a veszprémi szénbányák csapata végzett.

a mecseki szénbányászat 200 éves jubileuma alkalmából komlón, illetve pécsen rendezték meg az idei vájárvetélkedőt. a találkozóon a hazai szén-, érc- és ásványbányák legjobb ifju vájárai mérték össze gyakorlati és elméleti tudásukat. előzőleg üzemi, illetve vállalati versenyen harcolták ki az országos döntőben való részvételük jogát.

a versenybizottság, amely egyben az állami szakmunkásbizottság funkcióját is betöltötte, úgy ítélte meg a fiatal vájárok szaktudását, hogy megfeleltek a mester szakmunkás cím követelményeinek is. /mti/

igó/kö pp

15.04 280882 0965

Er

-. -

sb0035 4 130 mtib1043

felújított szakközépiskola, óvodaátadás

1982. augusztus 28. - sátoraljaujhelyen szombaton átadták a még 1976-ban életveszélyessé vált közgazdasági szakközépiskola felújított épületét. az értékes műemléképület - amely egykor zárda volt - renoválását 1979-ben kezdték meg. a csaknem 25 millió forint értékű munkákat követően az intézmény gazdagabb és tágasabb lett, mint volt. az épület műemlékjellegét megőrizve 12 tantermet és egy nagy könyvtárat alakítottak ki. létrehoztak egy üvegtetővel fedett aulát is, amely a későbbiekben olvasóteremnek használható, s kiállítások rendezésére és hangversenyek megtartására is alkalmas helyszín lehet.

sárrétudvariban új négytantermes iskolát és 50 személyes óvodát adták át szombaton. az új intézmények megnyitásával megoldódott a nagyközség mindkét gondja. az általános iskolai tantermek száma tizenháromra emelkedett, így a felső tagozatosok az idei tanévtől állandóan délelőtt, az alsósok pedig egymással váltva járhatnak iskolába. az óvoda átadásával valamennyi 3-6 éves koru gyermeket elhelyezhetik, s megoldódott az általános iskolások napközis ellátása is. a több mint 22 millió forint költséggel megépült gyermekintézményben jól felszerelt tornatermet is kialakítottak. /mti/

-ri/bas/tár/jk/kö pp

15.05 280882 1272

-.-

sb0036 4 160 mtib1044

emlékfa kónya lajosnak

1982. augusztus 28. - tatabányán, a iv. országos bányász fadaragó táborban készült egyik legszebb alkotást állították fel szombaton ünnepélyesen az ifjúsági parkban. cs. kiss ernőnek, a tábor vezetőjének tervei alapján készült az emlékfa, amelyet tatabánya szülőltének, a kétszeres kossuth-díjas költőnek, kónya lajosnak a tiszteletére emeltek. /mti/

ber/kö pp

15.05 280882 0401

Er

-.-

sb0037 4 150 mtib1045 /felhasználható: 16 óraker!/

kisiparosok a lakosság szolgálatában

1982. augusztus 28. - több mint háromszáz termék látható azon a kiállításon, amelyet „kisiparosok a lakosság szolgálatában”, címmel szombaton nyitottak tatabányán, a puskin művelődési központban. a ruházati iparban tevékenykedők - szabók, cipészek, bőrdíszművesek, kalaposok - divatbemutatót rendeztek. a városban, a szomszédos oroszlányban és a környező községekben dolgozó csaknem 800 kisiparos közül ötven állított ki. ugyanakkor a bemutató tükrözi azt is, hogy a korábban hiányzó szakmákban - kalapos vagy felvonószerelő - is kielégítik már az igényeket. a kiosz megyei szervezetének kezdeményezésére számos szolgáltatásra nyugdíjasok váltottak ki iparengedélyt. /mti/

ber/kö pp

15.06 280882 0740

-.-

sb0038 4 150 mtib1046

ifjúsági számítástechnikai konferencia balatonfenyvesen

1982. augusztus 28. - szombaton megkezdődött balatonfenyvesen az ötnapos ifjúsági számítástechnikai konferencia, amelyet a kisz központi bizottsága, a neumann jános számítógéptudományi társaság ifjúsági bizottsága és a központi statisztikai hivatal kisz-bizottsága rendezett. a tanácskozáson 260 fiatal szakember vesz részt egyetemekről, főiskolákról, vállalatoktól és intézményektől. a konferencia központi témája a mikro-számítástechnika, az ezzel kapcsolatos kutatásokról, fejlesztésről és alkalmazásról, valamint az oktatásról mintegy 100 előadás hangzik el a plenáris és szekcióüléseken.

a megnyitó ülésen vámos tiber akadémikus, a neumann jános számítógéptudományi társaság elnöke és pál lászló, az országos műszaki fejlesztési bizottság főosztályvezetője tartott előadást.

a balatonfenyvesi országos ifjúsági számítástechnikai konferencia kalmár lászló akadémikus nevét viseli, aki hazánkban az elsők között ismerte fel a számítástechnika jelentőségét, és elsőnek kezdte meg oktatását a szegedi józsef attila tudományegyetemen. a

Er

bel

- 28 -

1982.08.28.

neumann jános számítógéptudományi társaság kalmár lászló emlékérmét /
a szombati megnyitó alkalmából adták át a számítástechnika
oktatásában és alkalmazásában kimagasló eredményeket elért
fiataloknak. /mti/

bév/jk/kö st

15.22 280882 1341

-. -

sb0039 4 160 mtib1048 /felhasználható: 20 órától!/
bucsukoncert bánkon

1982. augusztus 28. - az idei nyár utolsó hangversenyét
tartották meg szombaton a bánki tó viziszínpadán. a koncerten a
balassagyarmati kamarazenekar preklasszikus szerzők számait
játszotta. a rétsági asztalos jános művelődési központ a jövő évben
is megrendezi a bánki nyári hangversenysorozatot. /mti/

csiz/bgné/kö st

17.08 280882 0358

-. -

sb0040 4 180 mtib1049

időjárásjelentés

1982. augusztus 28. -

a meteorológiai intézet jelenti augusztus 28-án, szombaton este:
szeles idő, főként nyugaton-délnyugaton esőssel.

várható időjárás vasárnap estig:

Er

bel

- 29 -

1982.08.28.

az ország nyugati, délnyugati részén általában erősen felhős
lesz az ég, gyakori esővel, záporosóval. időnként az ország többi
részén is befelhősödik az ég és elered az eső. az észak-északkeleti
szél megélelnkül, az északnyugati-nyugati megyékben megerősödik. a
hőmérséklet vasárnap délután nyugaton 18-23, az ország többi
részén 23-26 fok között lesz. /mti/

i/tr/kö st

18.25 280882 0603

-. -

sb0041 4 150 mtib1050

hazaérkezett moszkvából a mtesz-delegáció

1982. augusztus 28. - szombaton hazaérkezett moszkvából a mtesz
testvérszervezete, a vsznto meghívására moszkvában tartózkodott
mtesz elnökségi delegáció, amelyet tóth jános főtitkár vezetett. a
két szervezet vezetői eszmecserét folytattak szervezeteik
tevékenységéről és az együttműködés további irányairól. a magyar
delegáció vezetője előadást tartott a vsznto mezőgazdasági
egyesülete össz-szövetségi plénuma előtt a magyar élelmiszeripar
fejlesztési programjáról és a mtesz ezzel kapcsolatos
tevékenységéről. a két delegáció megállapította, hogy több
területen, főképp az élelmiszeripar és az energiaipar területén
azonos kiemelt feladataik vannak. ennek megfelelően a jövőben
céldelegációkat küldenek egymáshoz tevékenységük tanulmányozására.
/mti/

jk/kö st

18.49 280882 0827

Er

-. -

sb0042 4 180 mtib1052

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1982. augusztus 28.

sb0001 hazánkban lesz a maprjal kongresszus
 sb0002 magyar filmek külföldön
 sb0003 a galéria felhívása
 sb0004 alumíniumradiátor-export
 sb0005 új szerzemények...
 sb0006 a jános vitéz két változatban
 sb0007 szennyviktisztító telep
 sb0008 árvízvédelmi fejlesztés...
 sb0009 javítják a vasi ...
 sb0010 spanyolországba utaztak ...
 sb0011 olaj helyett gáz - ezer tonna...
 sb0012 szarvasbőgés
 sb0013 százéves a hevesi önkéntes tűzoltók
 sb0014 építőipari kisvállalkozások /1/
 sb0015 építőipari kisvállalkozások /2/
 sb0016 kistermelők tapasztalatcseréje
 sb0017 jurisics harcosaira emlékezett.. /1/
 sb0018 trebicsi turné
 sb0019 jurisics harcosaira emlékezett.. /2/
 sb0020 rövidebb szoknyák, sok kötött
 sb0021 traumatológusok konferenciája
 sb0022 szegedi táncosok dániában
 sb0023 honvédelmi napok mohácsok
 sb0024 új nővér-orvos szálló szolnokon
 sb0025 új iskolák nagykörösön,
 sb0026 ünnepélyes kézfogás a föld alatt
 sb0027 ifjúsági találkozó szelidenken
 sb0028 időjárásjelentés /1/
 sb0029 időjárásjelentés /2/
 sb0030 törölve
 sb0031 Lottónyeremények
 sb0032 hétfégi mezőgazdasági körkép /1. rész/
 sb0033 hétfégi mezőgazdasági körkép /2. rész/
 sb0034 megyei szántóverseny tabajdon
 sb0035 kincsesbányaiak a legjobb ...
 sb0036 felújított szakközépiskola, óvodaavatás
 sb0037 emlékfa kónya lajosnak
 sb0038 kisiparosok a lakosság ...
 sb0039 ifjúsági számítástechnikai ...
 sb0040 bucsukoncert bánkon
 /folyt. köv./ kö
 20.41 280882 1471

Er

-.-

sb0043 4 180 mtib1053

tartalomjegyzék /2. rész/

sb0041 időjárásjelentés
 sb0042 hazaérkezett moszkvából a ...
 sb0043 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0044 tartalomjegyzék /2. rész/ /mti/ kö st

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében
 főszerkesztő: pásztor jános
 szerkesztették: prukner pál
 kis tamás
 - v é g e -

20.45 280882 0351

Er

-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1982. augusztus 29. bel v a s á r n a p

sb0010 4 160 mtib1004

uj iskola, orvosi rendelők szabolcsban

1982. augusztus 29. - új oktatási és egészségügyi létesítménnyel gyarapodott a nyirbátori járás. vasárnap délelőtt az ünnepi tanévnyitón avatták fel a település új, 6 tantermes általános iskoláját nyírlugoson. nyírcsászárban vasárnap adták át rendeltetésének a község új orvosi rendelőjét, melyhez 4 szobás orvoslakás is kapcsolódik.

a 2 millió forintba került rendelő terveit társadalmi munkában készítették, kivitelezését a nyirbátori tanácsai költségvetési üzem végezte. a rendelőt ekg készülék mellett felszerelték a laboratóriumi alapvizsgálatokhoz nélkülözhetetlen műszerekkel is.

ugyancsak új rendelőt és várót alakítottak ki nyírcsászári társközségében, nyirderzsen, ahol heti két alkalommal ezentul korszerű körülmények között rendelhet a két település körzeti orvosa. az új rendelők elkészültével csökken majd a nyirbátori orvosok megterheltsége, ugyanis korábban a járási székhelyről érkeztek ki a két községbe az orvosok a rendelésre. /mti/

kal/rj pp

13.50 290882 1028

Pa

--